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Концертно-сценічний артистизм є одним з найпроблемніших питань 

музичного виконавства, вирішення якого з одного боку передбачає майже 

безкінечну множинність індивідуальних підходів у виконавській практиці, з 

іншого – постійний пошук та випрацювання системних підходів, які б 

акумулювали в собі сучасні досягнення музикознавства, музичної психології 

та педагогіки. В дуже широкому полі проблемного питання концертно-

сценічного артистизму дисертантка вдало окреслила маловивчений сектор, 

який вочевидь пов’язаний і з її концертною практикою, а саме – процес 

виконання китайських народних пісень. Незважаючи на те, що у 

музикознавстві є велика кількість наукових і методичних праць, присвячених 

концертно-сценічному артистизму музикантів-виконавців, питання, пов’язані 

з проявом артистизму у процесі виконання китайських народних пісень, є мало 

дослідженими, отже актуальність представленої роботи не викликає сумнівів.   

Зокрема це питання: 

– побудови художніх образів китайських народних пісень в уяві 

вокалістів, адже сюжетність їх літературних текстів не можна сприймати 

лінійно – у них закладено духовно-світоглядні системи художньо-естетичних 

цінностей Китаю, побудовані на креативно-регулятивних елементах 

національної ментальності народів його провінцій; 

– специфіки процесу перевтілення вокалістів у ці образи з 

відображенням презентації власного ставлення виконавців до 

слухачів/глядачів;  

– відтворення сценічних рухів вокалістів у процесі прилюдного 

виконання китайських народних пісень з доцільністю відображення таких їх 



властивостей, як природна пластичність, граційна вишуканість, емоційна 

насиченість тощо. 

Структура роботи є логічною, вирізняється збалансованістю обсягу 

розділів та підрозділів, узгодженістю поставлених завдань дослідження і 

сформульованих висновків. Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків до кожного з них, загальних висновків, додатків і списку 

використаних джерел. 

У першому розділі дисертації «Теоретико-методологічні засади 

дослідження концертно-сценічного артистизму вокалістів у процесі 

виконання китайських народних пісень» проаналізовано сутність поняття 

«концертно-сценічний артистизм вокалістів» як мистецтвознавчого 

феномену; розглянуто методологічні підходи до класифікації його видів; 

висвітлено детермінанти концертно-сценічного артистизму вокалістів у 

процесі виконання саме китайських народних пісень. 

Схвальної оцінки заслуговує розгляд досліджуваного феномену з 

позицій генетики та генезису, адже дійсно концертно-сценічний артистизм 

вокалістів розвивається на основі їх вроджених задатків. 

У другому розділі дисертації «Перевтілення вокалістів у художні образи 

китайських народних пісень як основа їх концертно-сценічного артистизму» 

ретельно описано технології формування сукцесивних та симультанних 

художніх образів китайських народних пісень в уяві митців концертно-

сценічної діяльності, а також специфіку процесу перевтілення у «світ» образів 

цих пісень. 

У розділі доведено, що формування будь-якого типу художніх образів 

китайських народних пісень (сукцесивного чи симультанного) має 

рефлекторну природу і здійснюється у три етапи, а саме: 

– отримання і селекція вокалістами чуттєвих відчуттів різної 

модальності; 

– усвідомлене чи інтуїтивне проєктування в уяві вокалістів цілісних 

утворень з отриманих відчуттів; 



– удосконалення цілісних утворень в уяві вокалістів мисленнєвою 

обробкою їх конструктів. 

Заслуговує схвальної оцінки висунута дисертанткою теза, що 

синергійність дії мотиваційно-спонукальної, пізнавально-оцінювальної, 

презентативно-творчої та контрольно-коректуючої функцій художньої емпатії 

вокалістів створює особливий «ефект очікування» їх артистичного 

перевтілення в художні образи китайських народних пісень, який набуває 

емоційного забарвлення уявною реакцією слухачів/глядачів на донесену до 

них інформацію. Саме цей «ефект очікування» і викликає у вокалістів 

«хвилювання-піднесення» ще напередодні концертно-сценічних виступів. 

У третьому розділі дисертації «Прояв концертно-сценічного артистизму 

вокалістів у процесі виконання китайських народних пісень» докладно 

описано концертно-сценічні рухи вокалістів та їх функції у процесі прояву 

артистизму при виконанні китайських народних пісень, а також артистичні 

вміння вокалістів та їх класифікацію. 

Сюй На запропонувала розмежувати сценічні рухи вокалістів на 

комунікативні, регулятивні, показові та сенсорно-моторні, де:  

перші (комунікативні) виконують функції відображення художніх 

образів китайських народних пісень та презентації власного ставлення 

виконавців до слухачів/глядачів;  

другі (регулятивні) – функції зовнішнього відображення власної 

впевненості в оригінальності їх інтерпретації, корекції психоемоційних станів, 

дихання, відвернення уваги від негативної дії стресорів тощо;  

треті (показові) – функції візуального впливу на слухачів/глядачів, 

привертаючи їх увагу до сюжетності літературних текстів та привабливості 

мелодико-інтонаційних ліній цих пісень, пластичності й граційної 

вишуканості складників концертного артистизму;  

четверті (сенсорно-моторні) – функції зовнішнього відображення реакції 

організму вокалістів на зміну ладо-тонального звучання музичного матеріалу, 

його емоційного насичення, тембрального забарвлення тощо. 



Результати дисертаційного дослідження Сюй Ни мають наукову 

новизну, адже вперше: здійснено цілісне дослідження концепту «концертно-

сценічний артистизм вокалістів»; визначено детермінанти концертно-

сценічного артистизму вокалістів та специфіку їх впливу на прояв означеного 

феномену; розкрито технології формування в уяві вокалістів сукцесивних та 

симультанних художніх образів китайських народних пісень; висвітлено роль 

концертно-сценічних рухів у прояві артистизму вокалістів та їх функції у 

процесі виконання китайських народних пісень; охарактеризовано артистичні 

вміння вокалістів у процесі концертно-сценічної діяльності та здійснено їх 

класифікацію; 

– уточнено специфіку процесу перевтілення вокалістів в уявні художні 

образи китайських народних пісень; 

– удосконалено технології формування природно-пластичних та 

граційно-вишуканих сценічних рухів вокалістів завдяки виконанню вправ, 

побудованих на методологіях «дао», «конфуціанської концепції», «цігун», 

«тай цзі» тощо; 

подальшого розвитку набули положення щодо методологічних, 

теоретичних і методичних засад удосконалення комунікативних, 

регулятивних, показових та сенсорно-моторних рухів вокалістів у процесі 

концертно-сценічного виконання китайських народних пісень. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень та висновків є високим, 

оскільки застосовано різні методологічні підходи до досліджуваного процесу, 

зокрема проведено анкетування, яким було охоплено 32 студенти-вокалісти 

Китайського університету Гонконга та 23 студенти-вокалісти Національної 

музичної академії України імені П. І. Чайковського. 

Як будь-яке актуальне й цікаве дослідження представлена робота не 

може не викликати певні зауваження і запитання. Так, однією з сильних сторін 

представленої роботи є вивірене та ретельно обгрунтоване використання 

термінів та понять, оперування ними. Серед цих понять вирізняється своєю 

невизначеністю та зайвою метафоричністю вираз «магічний», який досить 



часто зустрічається на сторінках роботи, зокрема у словосполученнях 

«магічний вплив», «магічна енергетика». Іноді (особливо на початку роботи) 

це слово береться автором у лапки, що вочевидь має підкреслювати саме 

метафоричність цього поняття. Чи може дисертантка пояснити, що саме вона 

має на увазі під «магічністю» та «магічною енергетикою»? Чи 

використовувалось таке поняття раніше в науковому обігу саме як чітко 

визначене, а не метафоричне? Чи може дисертантка навести приклади такого 

застосування цього поняття?  Чи можуть такі поняття, на думку дисертантки, 

взагалі використовуватися як наукові категорії? 

Зазначимо, що ці запитання не зменшують цінність роботи, а навпаки, 

викликані її високим науковим рівнем та свідчать про її актуальність й 

дослідницьку перспективність. Враховуючи те, що дисертація Сюй На 

«Концертно-сценічний артистизм вокалістів у процесі виконання китайських 

народних пісень», представлена до захисту за спеціальністю 025 «Музичне 

мистецтво» (02 «Культура і мистецтво»), відповідає всім установленим 

вимогам, не містить жодних ознак порушення академічної доброчесності, 

виконана із застосуванням сучасного наукового апарату та методів 

дослідження, має високу наукову цінність, новизну й актуальність, вважаю, 

що її автор заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії. 
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